

«Антильская жемчужина»

В корпусе «Атриум» здания МИД РФ в Москве состоялась презентация художественного альбома «Антильская жемчужина», посвященного памяти лидера Кубинской революции команданте Фиделя Кастро Рус. Альбом был подготовлен при активном содействии НК СЭСЛА, Бюро Творческих Экспедиций, Культурно-просветительского центра «ОРДЕН» и при финансовой поддержке компании «Del Rio».



Как отмечают авторы-составители, этот альбом — наиболее полное издание художественных произведений, посвященных памяти большого друга СССР и России, созданных известными художниками нашей страны. В него вошли не только живописные и скульптурные портреты команданте, но и наброски, сделанные во время непосредственного общения с ним, его братом Раулем Кастро, Эрнесто Че Геварой и другими видными деятелями Кубинской революции. Галерею образов дополняют пейзажи Кубы, написанные нашими художниками с 1960 по 2002 год. Руководил проектом президент Бюро творческих экспедиций, член Союза художников России Владимир Николаевич Анисимов. Предисловия к альбому написали Министр иностранных дел РФ Сергей Викторович Лавров, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов и президент Культурно-просветительского центра «ОРДЕН» Александр Григорьевич Звягинцев.

В тексте С.В.Лаврова, в частности, говорится: «Символично, что сборник посвящен памяти Фиделя Кастро — выдающегося государственного деятеля современности, отдавшего всю свою жизнь служению Родине. Трудно переоценить его роль в деле сохранения, в условиях жесткого давления извне, независимости и суверенитета Кубы, реализации права кубинцев на собственный путь развития. Многочисленные портретные изображения лидера Кубинской революции вызывают сильный эмоциональный отклик, передают всю многогранность личности этого действительно неординарного человека.



Иван Сущенко. Гавана после дождя, 1962 г.

Команданте Фидель стоял у истоков современного этапа двусторонних связей, которые, пройдя проверку временем, сегодня носят всеохватывающий, подлинно стратегический характер. В их основе — связывающие наши народы чувства симпатии, взаимного уважения и доверия...».

Г.А.Зюганов в своем обращении отметил: «Фидель Кастро вошел в историю как человек-эпоха, как

истинный народный вождь... Будучи главой государства, он никогда не терял прочной связи с народом, дышал с ним одним воздухом. Такие качества не могли не вызывать уважения. Это признавали даже враги.

Кубинская революция давно стала легендой. Взяв на вооружение идеи социализма, Куба уверенно пошла вперед... Не обладающая скольконибудь значительными полезными ископаемыми и оказавшаяся в тисках американской блокады, Куба создала общество, в котором нет нищих и голодных, а каждый школьник получил право на развитие своих талантов.

За прошедшие со времени Кубинской революции десятилетия жизнь Фиделя Кастро не раз висела на волоске, он пережил сотни покушений. Но продолжал вести свой народ к победе человеческого духа, правды и справедливости... Сохранить в тяжелейших условиях подлинный суверенитет Кубы, сбересть первое социалистическое государство в Западном полушарии — второй подвиг Фиделя и его соратников после свершения Кубинской революции в 1959 году. Кастро был не только выдающимся государственным деятелем, великим мыслителем, но и отличался огромным личным обаянием и исключительной скромностью. Всего его помыслы были направлены на то, чтобы сделать счастливой жизнь простых кубинцев, доверившихся ему. И он оправдал их надежды...».

Теплые слова о Фиделе Кастро написал и А.Г.Звягинцев: «Команданте Фидель Кастро был фигурой планетарного масштаба. Он заявил о себе более полувека назад и до конца жизни оставался, пожалуй, самым ярким, самым известным, самым харизматичным и самым любимым для многих людей мировым лидером. Мне за свою жизнь довелось объездить массу стран, и практически везде большинство представителей самых разных поколений с любовью и трепетом относились к личности команданте. Природный ум и храбрость, незаурядный дар оратора, твердость и непоколебимость в принятии решений, душевная чистота, большая эрудиция и, незаурядная статья ставили его выше политиков крупнейших держав. Такого человека, конечно, нельзя было не любить...».

Соб.инф.